

张家口经开区检察院打破捕诉分离传统办案模式

推行捕诉一体化 打造全能型检察官

本报讯(记者 梁燕 通讯员 王洋)日前,张家口经开区检察院推行捕诉一体化工作机制,检察官在授权范围内完成刑事案件审查批捕、审查起诉、出庭公诉的同时,履行立案监督、侦查监督、审判监督等各项检察职能,着力打造全能型检察队伍。

该院打破捕诉分离的传统办案模式,全面推行捕诉一体化,实现检察职能履行纵向贯通。赋予员额检察官“捕诉监审执”五位一体的职权,检察官在授权范围内完成某类案件审查批捕、审查起诉、出庭公诉的同时,履行立案

监督、侦查监督、审判监督等各项检察职能,打通了刑事诉讼分段履职的程序壁垒,从而促进了检察官全面行使检察权,推动提升队伍专业化水平,增强办案能力。

按照捕诉一体化机制要求,除原本在刑检部门履职的检察官外,将分布在其他部门的检察官列入刑事检察办案组,在做专做精本部门工作的基础上,适当参与刑事案件办理,实现检察工作全面发展,队伍素质全面加强。

新机制打破了固定办案组模

式。该院案管部门对业务应用系统的后台配置进行了完善,轮案时系统确定案件承办人后,按照“新老互助”的模式匹配相应的一名检察官助理成立办案组。将所有检察官助理按是否有刑事检察办案经验分为两组,即刑事案件办案经验较为丰富的检察官从没有办案经验的一组中配备助理,以往参与办理刑事案件较少的检察官从有经验的一组中配备助理。目的是使所有办案人员都能熟练掌握刑事案件办案程序,将人员专业化与案件专业化有机匹配,建立起全员都是办案人员的新

架构,努力实现“专业案由专人办,所有人能办所有案”,破解案多人少的问题。

针对目前存在的“历练不够”与“忙闲不均”并存、有的综合业务部门“无案可办”等突出问题,该院将检察官办案组作为基本办案组织,开放各条线各部门作为司法办案平台,要求所有检察官侧重确定“主业”岗位的同时,还主动发现和积极办理其他业务条线的案件。通过跨条线办案,所有检察官均有机会办理不同类型案件,有利于在实战中全面提升办案能力和水平。



2月21日,固安县交警大队组织民警分赴辖区各中小学校,上好交通安全宣传第一课。图为民警向小学生讲解演示交通指挥手势。 吴春雷 寇瑾 摄



失信黑名单 阻断“老赖”出国路

本报讯(通讯员 刘黎明 记者 陈兆扬)近日,孟村回族自治县的张某想出国看望女儿,在机场购买机票时被告知他已被限制高消费不能购买机票。张某这才体会到自己不履行法院判决的后果,火急火燎地联系了法院,让亲戚代为履行了法律义务。

原来,2017年3月,张某因生意急需钱向李某借款12万元,当时约定4个月内还清。其间,因经营不善,张某的门店倒闭,导致借款到期后无力偿还。李某多次催要无果后,将张某起诉到孟村法院。法院经审理,依法判令张某在判决生效后10日内偿还李某借款12万元。

判决生效后,张某仍不主动履行,并一直躲避。李某申请执行。执行法官吴玉超接收该案后,依法向被执行人张某送达相关执行文书,并通过法院执行查控系统冻结扣划了张某的银行存款2万元。可是此后该案就没有了任何进展,无论是对张某财产的查询和登门执行均没有效果。后经查明,张某有能力而拒不履行。执行法官将张某纳入失信被执行人名单,而张某却玩起了

“失踪”,还换了联系方式。

近日,张某和妻子来到机场准备购买出国机票,去看望在国外工作的女儿。当他们掏出身份证和护照准备购票时,却被告知因违反法院的相关规定,已被限制出境。此时,周围等待购票的人们纷纷向张某投来鄙视的目光,那一刻张某恨不得找个地缝钻进去。张某一溜烟地跑出了机场售票大厅,掏出手机给女儿的舅舅打了电话,让他尽快凑齐10万元钱交到法院。

此刻,张某的心里五味杂陈,而妻子也开始埋怨起来。因为张某被法院列入失信被执行人名单,家里全乱了套,上大学的儿子因父亲的“老赖”名声在学校抬不起头来,和同学打架,被学校警告。法院执行人员经常开着警车来找张某,外人不明白怎么回事,都说张某在外犯了事。考虑到自己的这次遭遇,张某再次感受到了失信的后果。

法院在确认了张某的亲戚把张某拖欠李某的10万元存进法院账户后,把张某从失信被执行人名单中屏蔽。案件执结了,张某夫妇也可以购买机票去国外看望女儿了。

执行在元宵节进行



2月19日,农历正月十五,阳原县人民法院执行局5名干警和5名法警组成的执行行动组,踏着积雪来到西城镇某小区,强制执行一起借款纠纷案。

2017年,阳原县人民法院判决刘某归还李某借款。但判决生效后,刘某一直未履行给付义务。依照法律程序,被执行人名下位于西城镇某小区的楼房及地下室于2018年12月8日被变卖,所得执行款38万余元交付给申请人。而被申请人一直未腾清被变卖房屋为由,拒绝将房屋交付给买受人,法院决定强制执行。

当日上午9时,县法院领导坐镇执行指挥中心,执行干警冒着严寒前去执行。通过开锁公司强制开锁进入房屋,执行干警细致勘察了房屋现状,将房屋及地下室腾清并成功交付给买受人。整个过程均用执法记录仪进行了记录。县人大代表和政协委员也全程现场监督了执行。

闫晓瑜 摄影报道

全面落实省委部署要求 做实做强做优新时代检察工作

(上接第1版)坚决当好首都政治“护城河”。深入推进扫黑除恶专项斗争,不断增强人民群众的安全感。要依法充分履行法律监督职能,紧紧围绕“三大攻坚战”和“三件大事”,不断调整完善工作措施,提升服务实效,深入开展“三深化、三提升”活动,积极营造良好发展环境,做实做强做优新时代法律监督工作,努力为全省经济社会发展提供有力的司法保障,为推进全面依法治国不断向纵深发展作出检察贡献。

会议强调,全省检察机关要坚持目标需求导向和问题导向,全面提升检察工作质量和水平。要深化司法体制综合配套改革,加快推进内设机构改革;加强司法规范化建设,为人民群众提供更及时、更丰富、更高水平的检察产品;加强基层基础建设,提高检察信息化建设和应用水平;深化检察理论研究,努力推动司法办案工作迈上新台阶。要大力加强检察队伍建设,努力打造让党放心、让人民满意的检察“铁军”。

提个醒

假警察索要十万元保证金 真警察一句话戳破骗局

本报讯(刘文平)2月21日,薛女士惊慌失措地来到冀中公安局任南分局,说有一名警察向她索要10万元保证金。治安大队大队长高峰接待后,问明了经过,只用了一句话就戳破了骗局。

在薛女士收到的短信上,清清楚楚地写明了她的姓名、身份证号码、孩子名字、丈夫名字等信息。短信发送者还告知,他是甘肃省某市公安局的民警,因薛女士亲属涉嫌金融贷款诈骗,要求薛女士通知其

姐姐、妹妹共同来公安局配合调查案情,否则公安局将对及其亲属上网追逃。

对方随后又发来第三条信息:公安局本着人性化管理的原则,如其及家人近期不能前来,可往公安局提供的账户里打入10万元保证金,待查明案情后将如数返还。

看到发来的所有信息都是准确的,薛女士瞬间相信了。她正准备去银行打款时,在小区宣传栏里看到了网络诈骗的警示,犹豫片刻后走进了任南分局。

高峰向薛女士解释说:“这是典型的网络诈骗,你的信息可能无意中泄露了,被犯罪分子获取了。”为揭露这名“警察”的真面目,高峰让薛女士回复一条信息:“我哥是警察,把你真实手机号发来,让我哥和你联系。”薛女士发出信息后再也没有收到回信,随后连续发了多条信息,都石沉大海。

薛女士擦了擦额头上的汗珠,惊魂未定地说:“太谢谢你们了,不然10万元就没了。”

智勇双全敢打敢拼

——记石家庄市公安局刑警支队有组织犯罪侦查大队副大队长胡伟

最美政法干警(提名奖)



□ 本报记者 鲍娜军

“干刑警,接触的都是急活儿。发案急、侦破急、线索分析急。侦查前期一个时间节点卡不住,案件侦破的时机就会稍纵即逝。线索不等人,靠的就是拼!”说这话的是石家庄市公安局刑警支队有组织犯罪侦查大队副大队长胡伟。和他交谈,只要话题转到“线索”“行踪”这些词上来,这个“80后”帅气刑警的眼睛就会一亮,滔滔不绝地讲解办案的过程,似乎正在演绎着那一场场惊心动魄的正邪较量。

耐力十足的“拼命三郎”

侦破赵县刘某等人涉黑案中,胡伟带领专案组,从海量线索信息中剥茧抽丝,精细研判,剔除了大量无价值信息。为甄别鉴定剩余信息的准确程度,他带领专案组奔赴邢台等地,查找有价

意志坚定的“破案高手”

“穿上警服,心里就时刻装着群众的安危。正气在肩,就一定擒获犯罪分

子,让他们接受法律的制裁。”微笑中说出这样刚毅的话,让人感觉胡伟浑身透着凛然正气,队友们都称他是名副其实的“破案高手”。

2017年1月,石家庄市公安局刑警支队成功破获了长期盘踞在任南分局的黑恶势力“地下出警队”,抓获犯罪嫌疑人206人,侦破违法犯罪案件278起。

案件侦查中,胡伟是专案组副组长。身处侦办一线,他身先士卒,为锁定犯罪分子,带领专案组民警夜以继日,多角度分析了上百份电话单、近十万条通话数据,成功锁定该案主要犯罪嫌疑人。

为早日将犯罪嫌疑人抓捕归案,他带领办案人员长时间蹲守窝点。当时正值酷暑盛夏,为不打草惊蛇,胡伟与办案民警藏在闷罐似的车内,监视嫌疑人出没。为造成车内无人的假象,他们不敢开空调,蜷缩在车内,连续五个多小时一动不动地盯守犯罪嫌疑人。大家全身都湿透了,衣裤紧贴在身上,浑身上下滴着汗水……等到抓捕犯罪分子的一刹那,民警们却像下山的猛虎。“嫌疑人闻着我们身上的汗臭味,惊惧中直扭

为泄愤向前妻送花圈纸钱

故城一男子被处行政拘留6天罚款500元

近日,故城县男子叶某为了宣泄因家庭情感纠纷引发的不满,竟在前妻家门口摆花圈、撒纸钱。日前,叶某已被故城县公安局依法处以行政拘留6天、罚款500元的处罚。

据了解,叶某和前妻是因为家庭纠纷和情感不和离婚的。为了发泄心中的不满,叶某决定给前妻点“颜色”看看,于是上演了摆花圈、撒纸钱的闹剧。 贾永辉

唐山:人脸识别技术 让交通违法难逃避

(上接第1版)对无法从抓拍图片上识别出来的“隐性”违法无能为力,如无证驾驶等,只能通过民警现场拦截“碰运气”,效率低、难度大。实现人脸识别技术后,交警部门通过摄像机抓拍到的驾驶人人脸数据与后台数据库进行比对,系统自动锁定其身份证号码、住址、手机号码等个人信息。1月下旬以来,唐山市交警部门利用人脸识别技术已查获24辆违法车辆。

此外,唐山交警部门除了启用人脸识别技术外,还引进了以图搜车技术,通过比对车辆外形特征,就能以人脸特征为线索找出并锁定违法车辆未被遮挡、污损、变造号牌前的真实号牌。该技术启用短短两个月,唐山交警部门已查获假牌、套牌、故意遮挡或污损号牌等涉牌违法车辆400余辆,涉案人员均被一次性记满12分,接受满分教育甚至驾驶证降级处罚。

头……”说起当时的窘态,战友们都能乐上半年。

甘于付出的“平安卫士”

从2006年至2017年,胡伟参与侦办涉黑专案11起。在专案侦办中,胡伟起草各类笔录、报告等案件材料百余篇,整理卷宗百余册,经手款物价值数百万元,无一差错。

2018年,扫黑除恶专项斗争在全国打响。按照上级的统一安排,胡伟和战友们又投入到了新的战斗中。经过数十个不分昼夜的奋战,胡伟和他带领的扫黑团队在相关部门的配合下,成果和工作量是往年同期的5倍,给扫黑除恶专项斗争打了个头彩。

就在大家为骄人战绩而振奋时,胡伟却病倒了。他躺在病床上“被迫休息”时,仍不忘工作,一边完善力所能及的案头工作,一边指导队友们继续战斗……

有案必破,有恶必除!凭着献身刑警事业的执着信念,胡伟先后荣立个人三等功三次,荣获河北省严打整治专项斗争先进个人、市级青年岗位能手、优秀共产党员等多项荣誉。